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Τα μελετητικά γραφεία μπορούν πλέον να εγγράφουν εταιρείες

Δευτέρα, 18 Φεβρουάριου 2013 12:40

Με την έγκριση των Εσωτερικών Κανονισμών του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου
Κύπρου (ΕΤΕΚ), οι οποίοι καθορίζουν το θέμα της Υποχρεωτικής Ασφάλισης Επαγγελματικής
Ευθύνης για σκοπούς εγγραφής εταιρειών στο Μητρώο Εταιρειών του ΕΤΕΚ, άρχισε η
εφαρμογή της τροποποίησης της περί Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου
Νομοθεσίας η οποία επιτρέπει την παροχή υπηρεσιών μηχανικής από εταιρίες περιορισμένης
ευθύνης.

Η Ασφάλιση Επαγγελματική Ευθύνης ήταν η τελευταία εκκρεμότητα για την εφαρμογή του
τροποποιημένου, από τον περασμένο Ιούλιο, περί ΕΤΕΚ Νόμου, που επιτρέπει πλέον, από την
1η Φεβρουαρίου 2013, την παροχή μελετητικών υπηρεσιών και υπηρεσιών μηχανικής από

εταιρείες περιορισμένης ευθύνης (αφού γίνουν μέλη του ΕΤΕΚ).

Η εφαρμογή της εκσυγχρονισμένης Νομοθεσίας επηρεάζει χιλιάδες επαγγελματίες στον τομέα της μηχανικής επιστήμης
(αρχιτέκτονες, πολιτικούς μηχανικούς, μηχανολόγους κ.λπ) στην Κύπρο, αφού δημιουργεί το υπόβαθρο για τη σύσταση μεγαλύτερων
οίκων με περισσότερο προσωπικό, ενώ λόγω της δυνατότητας δημιουργίας εταιρείας, στην οποία θα υπάρχουν περισσότερες των
ενός ειδικοτήτων/ κλάδων της μηχανικής, θα δημιουργηθούν ευνοϊκότερες συνθήκες για την επιτυχή ανάληψη και υλοποίηση
απαιτητικών, μεγάλων και πολύπλοκων έργων. Το γεγονός αυτό, δίνει, μεταξύ άλλων, την ευχέρεια σε κυπριακά μελετητικά γραφεία
να ανταγωνιστούν ευρωπαϊκούς οίκους οι οποίοι θα θελήσουν να δραστηριοποιηθούν στην Κύπρο, κυρίως στην διεκδίκηση μεγάλων
προσφορών του Δημοσίου. Οι κυπριακές εταιρείες θα μπορούν, πλέον, να διεκδικούν επί ίσοις όροις και μεγάλα έργα στην Ευρώπη.

Ο Πρόεδρος του ΕΤΕΚ, Στέλιος Αχνιώτης, σε δηλώσεις του για το θέμα ανέφερε ότι «με την οριστικοποίηση και του πλαισίου για την
ασφάλιση επαγγελματικής ευθύνης θα υλοποιηθούν παρουσιάσεις για λεπτομερή ενημέρωση των μελών του Επιμελητηρίου για τον
εκσυγχρονισμό της Νομοθεσίας έτσι ώστε να αξιοποιηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο οι δυνατότητες και οι νέες προοπτικές
που προσφέρονται».

Δύο από τις σημαντικότερες προϋποθέσεις που θα πρέπει να πληρούν τα μελετητικά γραφεία ώστε να μπορούν να εγγραφούν στο
ΕΤΕΚ ως εταιρείες είναι:
• Το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας να κατέχεται από μηχανικούς - μέλη του Επιμελητηρίου
• Η εταιρεία θα πρέπει να συνάψει κατάλληλη ασφάλεια επαγγελματικής ευθύνης.

Τα μέλη του Επιμελητηρίου που επιθυμούν να συνεχίσουν να ασκούν το επάγγελμα ως φυσικά πρόσωπα θα μπορούν να
συνεχίσουν να το πράττουν, χωρίς οποιαδήποτε διαφοροποίηση από το μέχρι τώρα ισχύον καθεστώς.
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